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Leistungen
 4 Übernachtungen mit Vollpension, inkl.

Bettwäsche

 An 3 1 / 2 Tagen Betreuung durch Anja Belz,
Projektmitarbeiterin im Projekt FIT FOR FAIR,
Entwicklungspolitisches Informationszentrum
EPIZ Göttingen.

Termine & Preise

Teilnehmerzahl
Mindestens 20 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

Film-WorkshopFAIRCUT
Medienworkshop zum Thema Fairer Handel und Sport

1. Tag:

2. Tag:

3. Tag:

4. Tag:

5. Tag:

ALLGEMEINE HINWEISE

Eignung für Personen mit Mobilitätseinschränkungen

Beim Film-Workshop FIT FOR FAIR entwickeln Ihre Schüler / Iinnen am Beispiel Sport und Fairer Handel
Möglichkeiten des Engagements für globale Gerechtigkeit: Die Regeln des Fair Plays als Maxime im Sport setzen
wir gemeinsam bereits bei der Herstellung von Sportequipment an. Wir stellen die Prinzipien des Fairen Handels
vor und beteiligen die Schülerinnen und Schüler aktiv, indem sie selbst die Regie übernehmen und einen
Film-Spot zum Thema Fairer Handel und Sport drehen. Nach dem inhaltlichen Input inszenieren sie ihre Ideen
im Storyboard, werden in die Technik der Filmens eingearbeitet und setzen dann ihren Dreh um. Die Arbeit
erfolgt in Kleingruppen mit einer medienpädagogischen Fachkraft und Filmemachern. Die Kamera-Ausrüstung
stellen wir. Die Filmspots können anschließend verbreitet werden. Hier nutzen wir die Affinität junger Menschen
für Medien und professionelle Dokumentationstechniken. Die eigene Wirksamkeit kann bei der aktiven
Mitgestaltung im Rahmen des FAIR CUT-Film-Workshop erlebt und im Peer-to-Peer-Projekt umgesetzt
werden: Mit ihrer Botschaft geben sie Anregungen zum Nachdenken und zu mehr Fairem Handeln im Sport.

Die Anreise erfolgt zum Mittagessen. Dem inhaltlichen Einstieg zur Bedeutung von Fairem Handel im Sport folgt
der Perspektivenwechsel hin zu Arbeits- und Produktionsbedingungen bei der Herstellung von Sportequipment
im globalen Süden, denn: Wir tragen Verantwortung! Bei einer Exkursion in die Innenstadt begeben wir uns auf
die Suche nach Sportartikeln aus Fairem Handel und lernen vertrauenswürdige Siegel kennen.

Vormittags: Wir sichten gute, beispielhafte Filmspots zum Thema. In Kleingruppen werden erste
Ideen und Umsetzungsmöglichkeiten gesammelt, die unter medienpädagogischer Anleitung im
eigenen Storyboard präzisiert werden.

Nachmittags: Der Cast & Crew-Festlegung der Filmteams und der Rollen folgt die
Drehvorbereitung nebst Auswahl der Drehorte und Einführung in die Film- und Kameratechnik.
Erste Dreh-Übungen mit den professionellen Kameras und Effekten wie Greenscreen usw.

Vormittags: Filmaufnahmen in Kleingruppen; Auswahl von Filmmusik; sukzessives
Digitalisieren.

Nachmittags: Sichtung des entstandenen Materials mit eventueller Überarbeitung des
Storyboards; weitere Dreharbeiten.

Fertigstellung der Filmspots mit Präsentation der Pre-Edition eventuell sogar der finalisierten
Filme.

Die Abreise erfolgt nach dem Frühstück.

Die ersten zwei Stunden nach dem Frühstück, als auch die späten Nachmittage und Abende stehen jeweils zur
freien Verfügung und können z.B. für gemeinsame sportliche Aktivitäten genutzt werden. Die Filmspots stehen
zur freien Verwendung zur Verfügung und werden von uns auf Youtube, über Twitter und Facebook verbreitet.
Das Projekt wird gefördert aus Mitteln des Kirchlichen Entwicklungsdienstes durch Brot für die Welt-
Evangelischer Entwicklungsdienst, von Engagement Global gGmbH im Auftrag des BMZ und von der
Niedersächsischen Bingo-Umweltstiftung.

Bei entsprechend verfügbaren Kapazitäten bemüht sich der Reiseveranstalter darum, die gewünschten
Reiseleistungen auch Gästen mit Mobilitätseinschränkungen anzubieten. Bitte kontaktieren Sie hierzu die
Jugendherberge und teilen Sie genaue Angaben über die Personenzahl sowie über Art und Umfang der
Mobilitätseinschränkungen der betreffenden Teilnehmer / Innen mit.
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www.jugendherberge.de/reisen/kl3533

Wir empfehlen Ihnen den Abschluss einer Reiserücktrittskostenversicherung.

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Göttingen,
Habichtsweg 2
37075 Göttingen

+49 551 57622
goettingen@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Hannover e.V.
Ferdinand-Wilhelm-Fricke-Weg 1
30169 Hannover

+49 511 16402-22
lvbhannover-service@jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl3533

